



8月21日，在叙利亚首都大马士革的杜马镇，人们在遇难者遗体旁哀悼。 新华/美联

谁在制造叙化武疑云

此次事件伤亡惊人，正值联合国化武调查小组在叙调查

据一些阿拉伯媒体报道，从21日凌晨起，叙利亚政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革郊区一些地区。报道称，反对派当天的统计结果显示，至少1300人死于袭击。同时，叙政府多个部门对此予以否认，称报道不实。

这不是化学武器的传闻第一次出现在叙利亚战场上，但出现的时机及事件本身都十分蹊跷：不仅伤亡数字惊人，而且正值联合国化学武器调查小组在叙开展调查期间。国际社会在强烈关注这起事件的同时，纷纷强调应首先辨明事情的真伪。

真相难辨

双方各执一词

卡塔尔半岛电视台当天援引反对派医生哈立德·杜米的话说，政府军当天凌晨在大马士革城北卡松山上向东古塔地区发射含有沙林毒气的火箭弹，随后出动战机进行空袭。反对派还呼吁在叙利亚建立禁飞区和安全走廊。

对此，叙利亚政府及军方发表声明，否认政府军使用化学武器，指责反对派的指控毫无真实性，意在混淆视听。叙新闻部长祖阿比强调，“即使叙利亚拥有这种武器，叙利亚在任何情况下都从来没有也绝不会使用它。”

叙政府军总司令部当天发表声明说，一些电视台妄称政府军当天使用了化学武器，这些报道是虚假的，毫无真实性可言，是一些国家针对叙利亚发起的、肮脏的媒体战。

真实与否

专家提出质疑

目前叙反对派公布的视频真实性尚未得到证实。部分西方国家化学武器专家对视频画面的真实性提出质疑，认为不能作为叙政府发动化学袭击的证据。

“目前我还没有完全相信，因为救助伤者的人没有穿任何防护服，也没有使用氧气



在化武袭击中受伤的女孩。

面罩，”芬兰化学武器公约求证研究所负责人保拉·瓦尼嫩说，“在那种情况下，他们也会被污染，也会出现和患者同样的症状。”

斯德哥尔摩国际和平研究所化学和生物安全项目负责人约翰·哈特说，视频画面中的受害者都没有出现瞳孔缩小等遭受神经毒气伤害的症状。

外界态度

高度关注谨慎表态

联合国常务副秘书长埃利亚松21日说，联合国方面正与叙利亚政府联系，希望能够让联合国调查小组进入有关地区，就该传闻展开调查。

美国白宫副发言人乔希·

卡舍维奇22日说，俄罗斯在叙利亚化学武器问题上的立场将取决于联合国的调查结果。俄呼吁对有关叙政府军使用化学武器的报道进行“客观和专业”的调查。

分析人士认为，尽管受到广泛关注，但各方态度目前都比较谨慎，期待进一步了解实情后再做判断。假如选择武力干涉导致叙总统巴沙尔倒台，叙极端主义武装组织有可能利用权力真空期壮大自身，并联合伊拉克等地的“基地组织”，威胁西方国家的安全和利益。

据新华社

新闻分析

策划者意在提醒调查小组？

英国生化武器专家布莱顿-戈登说，在21日的袭击中，袭击者使用了大剂量的毒气，反对派“不大可能”接触到如此大剂量的化学武器，也没有运输类似化学武器的能力。

而叙政治分析人士哈米迪·阿卜杜拉说，此次事件很可能是反对派为“陷害”叙政府而制造出来的。他说，战场上只有处于劣势的一方才会试图使用化学武器来扭转战局，而政府军近期正开展强大攻势。

分析认为，假使不考虑这起事件的真实性以及何方使用了化武，事件的策划者似乎有意向外界传达一个信息：叙利亚存在使用化学武器的状况，而且国际调查小组应该查出真相。

美国总统奥巴马此前曾表示，如果叙政府使用化学武器就越过了“红线”。但是美国白宫副发言人乔希·欧内斯特21日在当天举行的新闻发布会上却谈论“红线”，一再强调他“没有谈论红线，也没有设定红线”。

据新华社

美承认曾搜集大量美国人邮件

据新华社华盛顿8月21日电 美国国家安全局21日解密的3份文件显示，该局曾于2008年至2011年间每年搜集5.6万封与恐怖主义毫无关系的美国公民私人电子邮件等通讯记录。

美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀21日下令解密这3份美国外国情报监控法庭的机密文件。文件显示，国家安全局于2011年才向负责审核情报监控项目的外国情报监控法庭汇报，该机构自2008年至2011年间非法搜集了大量美国公民之间的电子邮件及其他私人通讯记录。

国家安全全局称，在针对外国目标的情报监控中，该机构搜集到大量电子邮件等通讯记录，但未能有效过滤掉美国公民之间的普通记录，预计由此每年“误收”5.6万封电子邮件。

外国情报监控法庭随后裁定这一项目违宪。国家安全全局称，此后已调整情报搜集程序，修补了漏洞。

美国《华尔街日报》20日报道说，国家安全局对内监控范围比政府公开承认的要广。对此，白宫发言人乔希·欧内斯特21日否认国家安全局存在针对美国公民的网络监控项目，称此类项目监控目标严格“对外”，而国内情报只是“偶然”被截取。

曼宁宣布变性 将尽快接受治疗

据中新社8月22日电 据外媒报道，因向“维基解密”泄露大量机密资料而被判刑的美军士兵曼宁22日发表声明，表示自己计划变性，改名“切尔西·曼宁”，并将尽快接受性激素治疗。

据报道，这一声明是由曼宁律师在美国全国广播公司的一档节目上发布的。曼宁在声明中说：“当我将进入下一个阶段的生活时，我希望大家了解真正的我。我是切尔西·曼宁，我是一名女性。”

声明称：“鉴于我自童年起就有感受，我想尽快接受性激素治疗。”曼宁在声明中还说，自己请求大家“从今天起，用我的新名字称呼我，用女性代词称呼我”。

此外，曼宁的律师大卫·库姆斯还在当天的节目中表示，期望美国总统奥巴马能够特赦曼宁。



美国媒体此前爆出的曼宁男扮女装照片。

美联储高层赞成缩减量化宽松规模

据新华社华盛顿8月21日电 美国联邦储备委员会21日公布的联邦公开市场委员会货币政策例会纪要显示，美联储大多数高层表示，如果美国经济进一步改善，可以考虑在今年晚些时候缩减第三轮量化宽松货币政策的规模。

这份7月30日至31日召开的议息会议纪要显示，几乎所有联邦公开市场委员会成员都对美联储主席近期提出的缩减第三轮量化宽松货币政策规模的时间表持基本赞同立场。另有几位成员强调，还需耐心等待并分析新出炉的经济数据，以决定如何调整第三轮量化宽松货币政策规模。

分析人士认为，今年9月和12月可能是美联储宣布缩减第三轮量化宽松货币政策规模的时间窗口。

穆巴拉克获释后将被软禁候审

埃及穆兄会多名高官被捕

综合新华社消息 埃及前总统穆巴拉克22日乘坐直升机离开监狱，前往开罗马阿迪军事医院。他将受到软禁，等候重审。分析人士说，穆巴拉克不再是埃及政坛的重要人物，仅具有象征意义。

埃及一家法院21日决定解除

另一方面确保他能出庭受审。

另据埃及官方通讯社中东社22日报道，埃及穆斯林兄弟会新闻发言人艾哈迈德·阿里夫当天清晨在位于开罗纳赛尔城的一处公寓内被警方逮捕。此前，穆兄会多名高级官员也在逃离埃及途中被捕。

分析人士认为，穆兄会最高领导人被捕后多名高官的出逃，表示其统治核心层内部正在发生变化。领导人出逃传递出的“穆兄会内部对前途失去信心”的信号，或引起大部分穆兄会的普通成员及其支持者减少参与游行或暴力活动。